

许昌教育



许昌市教育局
许昌报业传媒集团
主办

下雨天

市健康路小学 二(5)班 曹瑞恩

下雨啦！下雨啦！

天空中如仙女散花，洒下来无数小雨点。小草张开嘴，大口大口地喝水。孩子们打开漂亮的小伞，在雨中快乐地玩耍。小雨点也张开双臂，拥抱大地妈妈。

原来，下雨天也很美呀！

(辅导老师 蔡秀军)

“消防安全”
倡议书

市建设路小学 六(1)班 赵宸皓

许昌市全体市民：

消防安全重于泰山。消防安全关乎你我他，关乎着每个人的生命安全和财产安全。

近年来，我国楼房火灾频频发生。一块小小的电池，十几秒钟内就可以使整栋楼变成一片火海；充电不当擦出的一丝火花，就可能把排列整齐的电车变成一条火龙；楼道内堆放的杂物，可能在危急关头阻挡你的逃生路……

在无数的火情中，多少生命被夺走，多少家庭支离破碎。冬季全国用电高峰，电厂满负荷运转。在家中，我们要注意防火用电安全。因此，我提出以下倡议：

一、积极参加小区防火安全宣传活动，增强防火意识，将消防安全放在第一位。

二、电动车充电时，应在小区内安装的充电桩进行充电，且应该选择正规的充电器；切勿雷雨天气充电。

三、清空楼道杂物，为逃生赢得更多时间。同时，请广大业主将私家车移开消防通道，停车入位，打通“生命通道”。

四、各位业主在家应注意用电、用火安全，做到人走灯灭，离家关闸。不要在一个插排上同时使用多个电器。家中不易存放超过2升的易燃物品，如84消毒液、酒精等。而且存放此类物品，应存放在避光、阴凉且通风的地方。

五、“水火无情”，为应对突如其来的意外，家中要备一些灭火用品，如灭火器、灭火毯、灭火弹等，以备不时之需。

人人知防火，户户齐欢乐。各位市民，水火无情，增强防火意识，安全用火用电，提高自我生存能力，营造安全生活环境，你我共努力！

赵宸皓

2020年11月3日

(辅导老师 万智慧)

昙花开了

许昌实验小学 三(8)班 苗胜言

大家听说过“昙花一现”这个成语吗？它比喻美好稀有的事物很快就消失了。我则有幸见到了它的美丽。

大约3年前，我的奶奶去朋友家做客。她在朋友家的昙花树上摘下一片叶子，带回家栽在花盆里。没想到，它经过奶奶的精心呵护，竟然长成了一棵茂盛的昙花树。

一天晚上，我正在睡梦中，妈妈把我从床上叫起来，对我说：“言言，快去奶奶家，有惊喜！”我迷迷糊糊地睁开眼，妈妈手忙脚乱地帮我换好衣服，拉着我急匆匆地跑出家，往奶奶家赶（我家和奶奶家在一栋楼里）。

在去奶奶家的电梯里，妈妈对我叽里咕噜地说了一堆话，但我迷迷糊糊一句也没听清。终于到奶奶

家了，当我看到绽放的昙花时，立马清醒过来。

这是我第一次见到传说中的昙花，我仔细打量着绽放的昙花。这棵昙花树一共开了三朵昙花。昙花不仅美丽，而且散发着诱人的香味儿。再看奶奶，她也兴致勃勃地看着那三朵花。妈妈拿出手机记录下这美妙的时刻。昙花在手机闪光灯的照射下，白净的花瓣精致光滑，像白玉一样晶莹剔透。最神奇的是它的花蕊，在灯光的照射下还微微颤动，仿佛在对对我们说悄悄话。

昙花虽然没有牡丹富贵、梅花坚强、兰花高雅，生命也很短暂，但它毫无保留地把全部的美展示给了我们，让我们更懂得珍爱生命，珍惜时光。

(辅导老师 李艳芳)

科幻世界



市毓秀路小学 三(2)班 訾千汇

(辅导老师 孔利磊)

功夫不负有心人

市七中 七(4)班 闫寒

我年幼时，父母总在我耳边说“功夫不负有心人”这句话。但当时我不懂其中的道理。现在，我懂得了其中的道理。

美国著名女作家海伦·凯勒，毕业于哈佛大学拉德克利夫女子学院，被评选为“21世纪美国十大偶像”之一。大家知道吗，她只看见过19个月的光明。她出生第19个月时因患急性胃充血、脑充血而被剥夺视力和听力。

她就这样放弃自己了吗？不，她没有。在1887年，她与莎莉文老师相遇。在老师的带领下，她好好学习。1968年6月，她考入哈佛大学拉德克利夫女子学院，于1968年6月1日逝世，享年88岁。她87年来一直在无光、无声的世界里生活。

这段时间里，她先后完成了14本著作，如《假如给我三天光明》《我的生活故事》《石墙故事》等。她致力于为残疾人造福，建立了许多慈善机构。1964年，她荣获“总统自由勋章”。次年，她成为美国《时代周刊》评选的“20世纪美国十大偶像”之一。

还有著名的斯蒂芬·威廉·霍金。21岁时，他患上肌肉萎缩性侧索硬化症，全身瘫痪，不能言语，只有三根手指可以活动。可他还是在1979年—2009年任卢卡斯学校教授，主要研究领域是宇宙论和黑洞，为人类作出了贡献。

“功夫不负有心人”。每个成功之人的背后，一定付出了不少汗水。所以，让我们一起努力奋斗吧！

(辅导老师 王政霞)

我家的小猫

市八一路小学 三(3)班 王语希



资料图片

今天我们家添了一名新成员，一只可爱的小花猫。它有一双亮晶晶的眼睛，像两颗晶莹的宝石好奇地打量着周围。它还有一张像樱桃一样的嘴巴。

我最喜欢它的一身长毛。它坐下的时候像极了一只威风的小狮子。因为它身上的颜色是淡黄色的和白色的，所以，我给它取了一个有趣的名字——“奶黄包”。

“奶黄包”活泼好动，妈妈把它关在笼子里，它会在笼子里跳来跳去。我想，我如果把它放出来，肯定追不上它。不过，“奶黄包”有时也很乖。只要你把它抱在怀里，它就一动不动地眯着眼睛打瞌睡，可爱极了。

“奶黄包”喜欢吃鱼，更喜欢睡大觉，尤其是冬天，总是依偎在暖气片旁边，摆着各种姿势呼呼大睡。它真是一只名副其实的懒猫。

这就是我家的小猫，你们喜欢它吗？

(辅导老师 刘亚琴)

黄河边 我的家

魏都区实验学校 五(1)班 孟彤



资料图片

李白写的《将进酒》中描述黄河的诗句：“君不见，黄河之水天上来，奔流到海不复回”，在人们眼前描绘出波涛汹涌的黄河水，犹如千军万马，像一支势不可挡的部队，勇往直前地奔赴大海的画面。

小时候，爸爸、妈妈带我去黄河游览区游玩。放眼望去，一条宽阔的大河流淌于天地之间，用宽广的胸怀包容着它养育的万物。这时的黄河温暖而慈爱，既像母亲又像姐姐。

我在黄河边品尝过黄河大鲤鱼，坐快艇在黄河上飞驰，激起的浪花打湿了衣衫和头发，却让我开怀大笑、兴奋不已。黄河边还有“海绵泥地”，踩着踩着，看起来结实的土地开始冒水，但不会塌下去，像海绵一样，有趣极了。

长大以后，父母带我去更远的地方旅行。我去甘南牧场的路上，看到它蜿蜒而又浑浊地流淌着；我去青海的时候，见到它从雪山流下的清澈身影……不论在哪里见到它，不论它是什么形态、什么颜色，我都能一眼认出它。因为，它是黄河。

它有时平静安宁，不声不响地穿过千家万户，呵护着它的儿女；它有时奔腾咆哮、汹涌激昂地走过万水千山，展示着它强大的力量，也为我们点亮了万千盏明灯。它原本清澈无瑕，跌入凡间后沾了一身尘埃，但是它无怨无悔。

多少人把黄河比作母亲，感谢它带给人们福泽。我作为一名黄河边长大的孩子，吃着黄河水，唱着歌颂它的歌谣，内心充满了骄傲和自豪。

黄河，我的家！我会更加努力地学习，守护您，守护好我的家园！

(辅导老师 信艳霞)